
Consiglio Comunale INT 477 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
LICENZIAMENTO  DI  UN  LAVORATORE  G.T.T.  E  CONSEGUENZE
ECONOMICO-SOCIALI PER L’AZIENDA E LA COLLETTIVITA'.

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

Premesso che:

– È recentemente avvenuto il licenziamento di un lavoratore del Gruppo Torinese Trasporti (GTT),
la cui posizione lavorativa rappresentava l’unica fonte di reddito per la propria famiglia;

– Tale licenziamento è stato analizzato da quattro professionisti del diritto che hanno tutti ritenuto la
decisione priva di fondamento nei fatti contestati, nonché viziata da gravi irregolarità procedurali;

–  La  scelta  aziendale  espone  GTT  a  un  probabile  e  lungo  contenzioso  legale  che  potrebbe
comportare rilevanti oneri economici, mettendo a rischio la sostenibilità finanziaria dell’azienda,
partecipata pubblicamente;

–  Le  eventuali  ripercussioni  economiche  di  tali  decisioni  non  ponderate  potrebbero  riflettersi
negativamente sui bilanci dell’ente proprietario e dunque sull’impiego di risorse pubbliche.

Considerato che:

– GTT è un’azienda strategica per il servizio pubblico locale e riceve sostegno economico da enti
pubblici, quindi da fondi dei cittadini;

–  Decisioni  gestionali  di  questa  portata  dovrebbero  essere  adottate  con estrema attenzione,  nel
rispetto delle garanzie contrattuali e giuridiche dei lavoratori e nell’interesse dell’intera collettività;

– L’impatto  umano e  sociale  di  un licenziamento  ingiustificato  su una famiglia  monoreddito  è
particolarmente grave e merita attenzione istituzionale.

Interpella

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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1. Se l'Amministrazione comunale sia a conoscenza del caso sopra esposto e, in particolare, delle
motivazioni alla base del licenziamento in questione.

2. Se siano stati attivati contatti con la dirigenza GTT per richiedere chiarimenti sulla legittimità
della procedura adottata e sulle valutazioni dei rischi legali connessi.

3. Quali strumenti l’Amministrazione intenda mettere in atto per tutelare la stabilità economica e
finanziaria  dell’Azienda  GTT a  fronte  di  possibili  contenziosi  generati  da  decisioni  gestionali
discutibili.

4. Se si ritenga opportuno avviare una riflessione pubblica e istituzionale sul rapporto tra 
governance aziendale e responsabilità sociale, anche alla luce del ruolo pubblico di GTT.

Torino, 19/05/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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